

Prof. MVDr. František Tremel, CSc.
Ústav infekčních chorob a mikrobiologie
Fakulta veterinárního lékařství
Veterinární a farmaceutická univerzita Brno
Palackého 1-3
612 42 B r n o

Na základě přípisu rektora Univerzity veterinárskeho lekárstva čj. 801/R/2012R ze dne 14. 12. 2012, dále v souladu s Vyhláškou MŠ SR č. 6/2005 Z.z., o habilitaci docentů a jmenování profesorů ze dne 8. 12. 2004 a na základě osobní znalosti jmenované, jsem vypracoval a ve dvou vyhotoveních předkládám

Oponentský posudek

k pedagogické a vědecko-výzkumné způsobilosti paní doc. MVDr. Anny Ondřejkové, PhD., v souvislosti s jejím jmenováním profesorkou pro vědní obor 6. 3. 7 Infekčné a parazitárne choroby zvierat.

Paní doc. MVDr. Anna Ondřejková, PhD., po ukončení studia v roce 1985 získávala praktické zkušenosti u Státní veterinární správy SR jako terénní veterinární lékař. Po příchodu na Vysokou školu veterinární v Košicích v roce 1987 nastoupila na Katedru ekonomiky jako vědecký pracovník, v červnu 1987 byla přeřazena na Katedru normální a patologické fyziologie tehdejší Vysoké školy veterinární, kde pracovala v biochemické laboratoři. Zde pracovala až do roku 1989, kdy přešla na místo vědecko-výzkumného pracovníka do Združené rabiologické laboratoře při Katedre infektologie a tropické veterinární medicíny. Na základě systemizace kateder byla v roce 1991 přeřazena na místo vysokoškolského pedagoga – odborného asistenta na Katedre infektologie a tropické veterinární medicíny tehdejší Vysoké školy veterinární. V roce 1992 nastoupila do externí formy doktorského studijního programu, které ukončila v roce 1996 obhajobou disertační práce na téma „Orální antirabická vakcinace lišek obyčejných“ v oborové radě Epizootologie a zoohygiena. V roce 2003 předložila habilitační práci s názvem „Epizootologie a laboratorní diagnostika besnoty a dalších lyssavirusových chorob“ a na základě úspěšné obhajoby byla jmenována docentkou pro „Infekčné a invázne choroby zvierat“.

Hodnocení pedagogické činnosti

Po příchodu na Vysokou školu veterinární v Košicích v roce 1987 získávala nejdříve pedagogické zkušenosti s výukou Patologické fyziologie zvířat na Katedře normální a patologické fyziologie tehdejší VŠV v Košicích. V roce 1989 nastoupila jako vědecký pracovník v laboratoři pro výzkum vztekliny a podílela se zároveň na vedení praktických cvičení z Infekčních chorob zvířat. Od roku 1991 zastávala funkci odborného asistenta a absolvovala DSP, který ukončila v roce 1996 obhajobou disertační práce, zároveň v této době pokračovala v zajišťování výuky z Infekčních chorob zvířat. V roce 2003 habilitovala v oboru „Infekčné a invazne choroby zvierat“.

Pedagogickou činnost vykonávala a vykonává jak v doktorském, magisterském, tak i bakalářském studijním programu. V průběhu pedagogické činnosti participovala na výuce ve studijních předmětech *Epizootologie a infekční choroby zvířat*, *Všeobecná epizootologie*, *Infekční choroby zvířat*, *Epizootologie*, *Preventivní veterinární medicína*, *Zoonózy*, *Infekční choroby psů*, *Infekční a parazitární choroby potravinových zvířat*.

V současné době je garantem povinného studijního předmětu *Epizootológia ŠP VVL*, garant povinného studijního předmětu *Preventivní veterinární medicína ŠP VVL* a garant povinně volitelného studijního předmětu *Zoonózy*. Je předsedkyní, místopředsedkyní nebo členkou komisí pro státní zkoušky, členkou komisí pro obhajoby diplomových a bakalářských prací, předsedkyně a členka komisí SVOČ.

Pedagogická činnost doc. MVDr. Anny Ondřejkové, PhD., je vysoce kladně hodnocena především těmi, pro které je určena, a to studenty. Jmenovaná má vstřícný přístup ke studentům, dokáže s nimi komunikovat a v mnohém jim vyhovět, avšak v žádném případě její vstřícné postoje nesnižují její náročnost a smysl pro povinnost, systém a pořádek.

Paní doc. MVDr. Anna Ondřejková, PhD., patří mezi učitele, kteří si uvědomují dominantní postavení epizootologie, infekčních a parazitárních chorob mezi předměty základního curricula veterinárního lékařství. S tím souvisí i její činnost při přípravě učebních textů pro studenty v jednotlivých formách výuky, jakož i podíl na výchově studentů diplomantů.

Zvláště bych chtěl zdůraznit, že paní doc. MVDr. Anna Ondřejková, PhD., je dlouhodobě věrná i svému pracovišti, Katedře infekčních a parazitárních chorob, na kterém pod vedením zkušených pedagogů získávala první zkušenosti a absolvovala mnohé z tradic pracoviště.

Kromě kolegiálního přístupu, jak ke studentům, tak i spolupracovníkům na vlastní katedře a kolegům na univerzitě i mimo ni, vystupuje paní doc. MVDr. Anna Ondřejková, PhD., jako vysokoškolský učitel, který se snaží vždy něco zlepšit, přináší do výuky nové metodické postupy a usiluje o neustálý rozvoj a zdokonalování jak praktické, tak i teoretické části výuky infekčních a parazitárních chorob zvířat. V době mimo povinnou výuku se věnuje vedení

frekventantů DSP. Jako autor nebo spoluautor sepisuje učební texty, které studenti využívají pro vlastní studium.

Ukázalo se, že její rozhodnutí vyučovat infekční choroby, se stalo pro paní MVDr. Annu Ondřejkovou, Ph.D., osudovým mezníkem v jejím životě a rozhodlo o jejím dalším odborném vývoji. Problematice infekčních chorob se věnuje nepřetržitě až do dnešní doby. Považují to za důkaz jednoznačně vyhraněného zájmu o obor, který si zvolila a pokračovala v něm po získání vysokoškolské kvalifikace veterinárního lékaře jako odborný asistent a později jako docent. Pravidelnou pedagogickou činnost vykonává od roku 1991, což představuje 21 let nepřetržité pedagogické práce.

Hodnocení vědecko-výzkumné činnosti

Vědecko-výzkumná činnost doc. MVDr. Anny Ondřejkové, Ph.D. je rozsáhlá a je dokladem jejího zájmu a pílě přinést do pokladnice poznání něco nového, objevného. Dominantním tématem, kterému se dlouhodobě věnuje, je antirabická problematika zvířat. Od roku 1999 do roku 2006 pracovala jako vedoucí laboratoře pro výzkum vztekliny. Svými vědeckými výsledky zasahuje i do příbuzných medicínských oborů jako je mikrobiologie, imunologie, profylaxe a pod. Dokazuje tím, že heterogenita obsahového zaměření výzkumné činnosti je zcela na místě.

Rozšiřuje nejen přehled vlastního autora, ale svými výsledky se dotýká autor podílí na budování teoretického zázemí většiny příbuzných, v některých případech i obsahově a metodicky vzdálených učebních předmětů nebo vědních oborů.

Paní doc. MVDr. Anna Ondřejková, Ph.D., prokazuje, že je typem vědeckého pracovníka, jehož předností je týmová práce, kterou preferuje a která odpovídá současným požadavkům na badatelskou činnost. Jmenovaná prezentovala výsledky své badatelské činnosti nejen formou původních vědeckých článků, ale také aktivní účastí na řadě zahraničních konferencí s mezinárodní účastí nebo národních konferencích, a to přednáškami nebo posterovými prezentacemi. Její práce jsou všeobecně mezi specialisty v infekčních chorobách známy, uznávány a citovány, jak v domácích, tak i v zahraničních odborných a vědeckých publikacích podle SCI.

Další formou její vědecké aktivity je účast na řešení grantů v rámci VEGA, KEGA, IGA, výzkumných projektů AV a APPV, které získala a řeší jako vedoucí projektu či spoluřešitelka.

Neméně důležitá je i její činnost hodnotitelská a organizační. Paní doc. MVDr. Anna Ondřejková, Ph.D., byla a je školitelem pěti aspirantů DSP (z nichž dva již ukončili), 19 studentů diplomantů a 10 bakalářských prací. Vystupuje jako konzultant a oponent, zasedá jako členka různých odborných komisí a v různých vědeckých společnostech, kde je její činnost kladně hodnocena.

Závěr:

Moje písemné vyjádření vychází především ze znalosti konkrétní situace a prostudování obdržných dokumentů o činnosti jmenované. Paní doc. MVDr. Annu Ondřejkovou, PhD., znám z odborného prostředí veterinární infektologie již řadu let.

Mohu proto s plnou odpovědností konstatovat, že během odborného vývoje vyvrála ve všeobecně uznávanou osobnost. Získala mnoho zkušeností v tuzemských i zahraničních podmínkách, postupem doby se stala uznávaným vysokoškolským učitelem a renomovaným pracovníkem ve vědě a výzkumu. Prokázala, že má organizační schopnosti a opakovaně projevila své morální a charakterové vlastnosti ve vztahu ke studentům a spolupracovníkům.

Vysokoškolský profesor je nejvyšší pedagogická a vědecká hodnota na univerzitě. Proto je nutné vážít všechny aktivity a okolnosti a k tomu brát v úvahu i lidské vlastnosti navrhované. Na základě shora uvedeného mohu konstatovat, že pedagogická a odborná činnost paní doc. MVDr. Anny Ondřejkové, PhD., je ve všech směrech vyvážená a že návrh na jmenování profesorem je pouze logickým důsledkem a vyvrcholením její činnosti spojené s rozvojem, prezentací a reprezentací oboru a univerzity, již je absolventkou a na níž dlouhodobě působí.

Jako určený oponent díla a způsobilosti navrhované, a po celkovém posouzení její odborné činnosti, doporučuji Vědecké radě Univerzity veterinárního lékařství a farmacie v Košicích, aby v souladu s platnými předpisy jmenovala

paní doc. MVDr. Annu Ondřejkovou, PhD.,

profesorem pro vědní obor 6. 3. 7 – Infekčné a parazitárne choroby zvierat.

V Brně dne 06. února 2013


prof. MVDr. František Tremel, CSc.
oponent